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Berlin, den 14. 1. 2010

Die Arbeitsgruppe bestehend aus Vertretern unterschiedlicher Organisationen1  hat es sich zum Ziel gesetzt, eine Auswahl aus den vielen Items der Internationalen Klassifikation der Funktionen für Kinder und Jugendliche (ICF-CY) zusammen zu stellen, um einerseits die Arbeit mit der ICF-CY zu erleichtern, andererseits die Kooperation und Verständigung der Einrichtungen, die sich insbesondere mit der frühen Erkennung und Behandlung von Entwicklungsstörungen befassen, durch einheitliche Listen zu verbessern. 

Die deutsche Übersetzung der ICF-CY gibt es, sie ist aber noch nicht von der WHO autorisiert worden. Wir erwarten die Freigabe in den nächsten Wochen. Die englische Version ist im Internet unter http://www.who.int/classifications/icf/en zu finden. 
Neben der Zusammenstellung der Listen mit relevanten Items wird es notwendig sein, Fortbildung anzubieten für Einrichtungen, die die ICF-CY einsetzen wollen. Die Arbeitsgruppe arbeitet dafür mit der  Deutschen Vereinigung für die Rehabilitation zusammen. 

Um sinnvoll planen zu können, ist es notwendig, Informationen darüber zu erhalten, wie viel Bedarf für solche Fortbildungen besteht. Wir möchten Sie daher bitten, uns die folgenden Fragen zu beantworten. Schicken Sie bitte die ausgefüllten Fragebögen an Professor H. Amorosa an die unten angegebene Adresse oder e-mail.  


 Vereinigung für Interdisziplinäre Frühförderung (VIFF e.V. ), Deutsche Gesellschaft für Sozialpädiatrie und Jugendmedizin (DGSPJ), Bundesvereinigung Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung, Bundesverband für Körper- und Mehrfach- Behinderte, Gesellschaft für die sozialmedizinische Nachsorge in der Pädiatrie, Bundesarbeitsgemeinschaft Rehabilitation, Deutsche Vereinigung für die Rehabilitation.
1. Benutzen Sie bereits die ICF-CY?                                   
 Ja 

Nein

2. Wie schätzen Sie Ihre Kenntnisse ein? 

Wenig Kenntnisse      Mittlere Kenntnisse
ausreichende Kenntnisse

Kommentar:

3.  Wird in Ihrer  Einrichtung bereits nach ICF kodiert?          Ja               
Nein

4. Wenn ja: in welchen Umfang und wie?

5. Besteht in Ihrer Einrichtung Bedarf für eine Fortbildung?  Ja                Nein
6.  An was für einer Einrichtung arbeiten Sie?

Interdisziplinäre Frühförderstelle

andere Frühförderstelle

 
7. In welchem Bundesland arbeiten Sie?
Herzlichen Dank für Ihre Mitarbeit.









Prof. H. Amorosa, Forsterstr. 43, 10999 Berlin, Tel 030 68516955. E-mail: H.Amorosa@gmx.de.



